Percevoir et reconnaitre l'axe

de symétrie d’une figure

ACTIVITES NUMERIQUES :
lienmini.fr/opmce1-5162

* Que remarques-tu ?

e Lorsqu'on plie cette figure le long de la droite rouge, les deux morceaux de la figure
se superposent. On dit que la droite rouge est un axe de symétrie.
e Attention ! La droite bleue n'est pas un axe de symétrie !

(n Entoure les figures qui ont un ou plusieurs axes de symétrie. N
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/a Entoure les figures qui ont un ou plusieurs axes de symétrie.

.

Masque de carnaval.

Chateau de Cheverny, France.

Chaise Swan,
Ame Jacobsen.

N
C
E
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(a Entoure les groupes d'images qui possédent un axe de symétrie ~
a.

J
/n Colorie les cases de fagon symétrique par rapport a l'axe. ~

J
/B Trace 'axe ou les axes de symétrie de chaque image. N

espace et géométrie
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2
Reconna itre et tracer d es axes d e sym étri e fa » Pour chaque figure, décalque la partie située d’'un cété de la ligne rouge, puis retourne ton

calque pour le superposer de l'autre cété de la ligne. Entoure cette ligne rouge quand elle est un
axe de symétrie.

» Décalque ce papillon avec la ligne pointillée, ﬁ % @
retourne-le et pose-le sur le dessin du fichier.
0 0 1C
N

Que constates-tu ?

 Plie ton calque le long des pointillés.
Que constates-tu ?

ESPACE ET GEOMETRIE

’O Tracer un axe de symétrie

* Trace les axes de symétrie des lettres quand il y en a.

L K T X N A

® L'axe de symétrie est une droite qui partage une figure en deux parties superposables
par pliage.

," ¥ Trace les axes de symétrie des figures. ,a ¥ Trace les 4 axes de symétrie ——
de la‘figure.

-

® Une figure peut posséder plusieurs axes de symétrie. V

N\ J L J
o .
Repérer un axe de symétrie ,O
oo L
« Entoure la figure quand la ligne rouge est un axe de symétrie. fn 1 Explique le phénoméne que tu peux observer sur la photo. N\

I /!\ Matérialise l'axe de symétrie de cette photo.
{FJ o 0 0

J N\
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a. Quel poids fait le bébé —
hérisson ?

Décomposer les nombres jusqu’'a 999 (1) - A0 Relie les étiquettes. ———————

. - [61d 8u R
lenmin frfopmee 5162 . « (6d3c9u
Non, C’est moi l) Jai gagné l) 928 |« * |4c3d7u I:'
/4 - J b. Quel poids fait le lapereau ?
- 200¢g 1g
@ / /% Ecris le nombre correspondant. — N
s a. 400 + 50 +3 =| |
} b. 100 + 30 + 7 =| |
® Quiaraison ? c.700 +40 +1 = :]
d.800+90+2 =] | c. Entoure l'animal le plus lourd. y
m e. 500 + 80 + 4 =| | )
® Pour décomposer un nombre, je peux utiliser différentes écritures. \. v : Des enfant.s ont dfassmé lelfrs
Ex.: pour 624 : bllle§. Vérifie }.eur dessin et, si nécessaire,
>600 +20+ 4 /96 Ecris le nombre correspondant. — dessine ce qu'il manque.
=100 +100 +100 + 100 + 100 + 100 +10 + 10 +1 +1 +1 +1 _ ( ) . )
= 6 centaines, 2 dizaines et 4 unités :’ 12:));) +:§ +|6 = II a. Sombonin 463 billes
ek 7004321
2 62d 4u c.700+3 =] | @ @ @ @
d.500+80 = | | ®doddOd®
e. 900 + 80 + 4 =| |
\ I )
Ecris le nombre de points gagnés par chaque enfant 9“ Ecris le nombre correspondant. - ) )
et entoure le prénom de celui qui a marqué le plus de points. ) b. £éo 237 billes
R }m £, N a. 40 +3+300=| | @ .
b. 200 +7 + 60 = | | 000
.7 +600 =| | ® ooo
d. 10 +400+8 = | |
e.20+900 =] | - ~
(& y I 3
131 | | | | ) c. Chlos 481 billes

Relie les étiquettes. ——————————

. + (400 +10 +3) (807] » - (800 +70
(314 « * (300 +10 +4 (187) + (100 +80+7
: - [400+30+1) | | [870] - .

J

Décompose les nombres. —

a. 344 = |

b. 507 =|

c. 870 = |

d.89=|

|
|
|
|
J
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Décomposer les nombres jusqu’a 9 999

A la caisse du cinéma, Danaé
arecu les nouveaux tickets.
Ils sont rangés dans :

— 4 cartons de 1000 tickets ;
- 6 boites de 100 tickets ;
-3 planches de 10 tickets.

2

o Elle doit les ranger
dans des pochettes de 100 tickets. Combien de pochettes pleines y aura-t-il ?

® La décomposition des nombres de 1000 a 9 999 peut s'écrire de différentes facons.

. Classe des mille Classe des unités

. unitésde mille | centaines | dizaines | unités
9 6 4 5

9645=9000+600+40+5
9645 =(9 x 1000) + (6 x 100) + (4 x 10) + 5

o || faut bien distinguer chiffre et nombre :
— dans 9 645, le chiffre des centaines est 6, mais le nombre de centaines est 96 ;
— dans 9 645, le chiffre des dizaines est 4, mais le nombre de dizaines est 964 ;
— dans 9 645, le chiffre des unités est 5, mais le nombre d’unités est 9 645.

R fn » Décompose chaque nombre comme dans l'exemple.
Ex.:4238=4000+200+30+8

2345=|

9599 =

1523 =]

7869 =/

6472 =|

» Recompose chaque nombre comme dans l'exemple.
Ex.:2000+400+30+8=2438

a. 4000+200+20+3=___ ] d. 2000+90 =]
b. 6000+300+50+5=__ ] e. 8000 +200 =]
c. 7000 +30+8=| | f. 1000+ 1=

30
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(B » Recompose chaque nombre comme dans l'exemple.

Ex.: (2% 1000)+ (3% 100) + 8= 2 308

a. (6x1000)+(2x100) + (3 x10) + 4 =

b. (3 x1000) + (1x100) + (8 x 10) + 9=

c. (6x1000) +(5x10)+1=]

d. (1x1000) + (2 x100) + 6 =|

|
J

(n % Décompose chaque nombre comme dans l'exemple. ~

Ex.:4038=(4x1000)+(3x10)+8

2015 =/ |

1809 = ]

2940 = |

4008 |
\\ J
/B % Relie les décompositions égales. ~

3mSc3d4u » * 600+9000+3
1c8d7u * 200+70
3u9mé6e » + (3x1000)+ (5x100) + (3 x10) + 4
Tm8d7u -« *« 80+100+7
8m6u * 7+80+1000
7d2c * (8x1000)+6

g
/B % Pour chaque nombre, entoure : ~

* le nombre de dizaines : 3529 7 680 5067 2009

* le nombre de centaines : 1427 2683 7041 952

/Q 4 @ Jamie la Terreur et Black Sammy ont
découvert sur l'ile des promesses un trésor de 2 700 piéces
d'or. Pour rapporter leur butin sur leur bateau, combien
de sacs de 100 piéces doivent-ils prévoir ?

S
% % Relie les décompositions égales. N
6m8c4d2u * 486d2u
6c8d4u - * 68c2u
4m8c6d2u ¢ 48c2d6u
6m8c2u *« 68d2u
4m8c2d6u * * 68c4d2u
6c8d2u - * 68d4u
N J
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